

- Завтра – первое сентября. Первый день нового учебного года. День, к которому загодя готовятся и учащиеся, и их родители. Однако, за предпраздничной суетой не следует забывать об очень важных правилах, нарушение которых может надолго омрачить настроение.

В преддверии нового учебного года хочу обратиться ко всем родителям. Не забывайте напоминать детям о Правилах поведения на дороге. Это наиважнейшая наша с вами задача, так как грамотное и дисциплинированное поведение на улице и дорогах – это наука остаться в живых. Причинами высокого травматизма очень часто являются: отсутствие у детей навыков безопасного поведения на проезжей части, грубые нарушения Правил дорожного движения с их стороны. Ребята часто перебегают дорогу перед близко идущим транспортом, не обращая никакого внимания на автомобили, двигающиеся с большой скоростью, а, как известно, автомобиль мгновенно остановить практически невозможно. И для того, чтобы спасти малыша, который грубо нарушил ПДД, водители принимают всевозможные меры, при этом, нередко происходит ДТП. Автомашина может столкнуться с другой машиной, удариться в угол дома или столб, могут пострадать люди.

Уважаемые родители! Пожалуйста, напомните своим детям, что они должны правильно выбирать безопасное место для перехода, перед переходом через дорогу обязательно остановиться, осмотреться и прислушаться. Если приближается машина, пропустить ее, затем снова осмотреться: нет ли поблизости других машин. Ни в коем случае нельзя выходить на проезжую часть, пока вы не убедитесь, что у вас достаточно времени для перехода. И только удостоверившись в полной безопасности, не спеша, переходите дорогу. Пересекать дорогу можно только под прямым углом. Каждое из этих правил надо осваивать отдельно. Поэтому несколько раз пройдите с ребенком путь от школы до дома, пока не убедитесь, что он правильно ведет себя на всем пути следования от дома до школы и обратно. Слишком много непредвиденных ситуаций поджидает детей на дороге, и надо, чтобы ребенок хорошо в них ориентировался.

Точно также внимательно отнеситесь к покупке новой одежды. Пусть она будет не только красивая, но и практичная. При выборе верхней одежды необходимо учитывать наличие на ней световозвращающих элементов. В темное время суток, если по каким-либо причинам ваш ребенок окажется рядом с проезжей частью, это сделает его более заметным и, возможно, уберет от беды.

Хочу обратиться и к тем водителям, которые планируют возить детей на личном транспорте. Не забывайте о детских удерживающих устройствах и ремнях безопасности!

Еще один совет водителям. Бойтесь детей на дорогах! В этом смысле лозунг: «Внимание: дети!» очень точен. Просигнальте лишний раз, если намерения детей, находящихся возле дороги, вам не понятны. Если взрослый, сбитый машиной, получает «бамперный перелом» - перелом голени, то детям удар приходится в живот и в грудную клетку. Отлетев, ребенок ударяется об асфальт и бордюры. Убедительно прошу водителей включать ближний свет фар, подъезжая к пешеходным переходам, автобусным остановкам, заблаговременно снижать скорость, а также быть предельно внимательными к маленьким пешеходам.

И еще одно: никогда в присутствии детей не нарушайте правила дорожного движения, и тогда праздник не будет омрачен возможным несчастьем на дороге.